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議 事 日 程（第１号）  令和５年５月２６日（金）   午前１１時００分開会 

                                     開議 

日程第１ 会議録署名議員の指名 

日程第２ 会期の決定 

日程第３ 諸般の報告 

日程第４ 議案第３９号 令和５年度大津町一般会計補正予算（第４号）について 

上程、提案理由の説明、質疑、討論、表決 

 

                午前１１時０５分 開会 

                         開議 

○議 長（桐原則雄） 皆さん、おはようございます。それではただいまから、令和５年第５回大津

町議会臨時会を開会します。本日の会議を開きます。なお、山部議員及び村山産業振興部長より欠

席の届があっておりますので、御報告申し上げます。なお、会議規則第９条の規定により開会時間

を変更したことを御報告を申し上げます。 

 

   日程第１ 会議録署名議員の指名 

 

○議 長（桐原則雄） 日程第１ 会議録署名議員の指名を行います。会議録署名議員は、会議規則

第１２７条の規定によって、１０番佐藤真二議員、１１番大塚龍一郎議員を指名します。 

 

   日程第２ 会期の決定 

 

○議 長（桐原則雄） 日程第２ 会期の決定の件を議題とします。 

 お諮りします。本臨時会の会期は、本日１日限りにしたいと思います。 

 御異議ありませんか。 

〔「異議なし」と呼ぶ者あり〕 

○議 長（桐原則雄） 異議なしと認めます。したがって、会期は本日１日限りに決定しました。 

 

   日程第３ 諸般の報告 

 

○議 長（桐原則雄） 日程第３ 諸般の報告をします。 

 本臨時会における執行部の出席と本日の議事日程並びに報告内容については、議席に配付のとお

りです。 

 

日程第４ 議案第３９号 令和５年度大津町一般会計補正予算（第４号）について 
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上程、提案理由の説明、質疑、討論、表決 

 

○議 長（桐原則雄） 日程第４ 議案第３９号、令和５年度大津町一般会計補正予算（第４号）に

ついてを議題とします。 

 お諮りします。議案第３９号は、会議規則第３９条第３項の規定によって委員会付託を省略し、

会議で審議を行いたいと思います。 

 御異議ありませんか。 

〔「異議なし」と呼ぶ者あり〕 

○議 長（桐原則雄） 異議なしと認めます。したがって、議案第３９号は委員会付託を省略するこ

とに決定しました。 

 提案理由の説明を求めます。 

 金田町長。 

○町 長（金田英樹） 皆様、こんにちは。今回の臨時会に提案しました案件の提案理由の説明を申

し上げます。 

 議案第３９号「令和５年度大津町一般会計補正予算（第４号）について」は既定の歳入歳出予算

の総額に歳入歳出それぞれ１億６千４１８万４千円を追加し、歳入歳出予算の総額を１７１億４千

２１４万１千円とするものです。歳入では、国庫支出金１億６千４１８万４千円を増額するもので

あります。歳出では、民生費１億６千４１８万４千円、商工費３５２万７千円、土木費６７５万９

千円をそれぞれ増額し、予備費１千２８万６千円を減額するものであります。議案第３９号につい

ては、補正予算ですので、地方自治法第２１８条第１項の規定により議会の議決を求めるものです。 

なお、所管部長より詳細の説明させていただきます。よろしくお願いいたします。 

○議 長（桐原則雄） 藤本総務部長。 

○総務部長（藤本聖二） 皆さん、こんにちは。それでは議案第３９号の令和５年度大津町一般会計

補正予算（第４号）について御説明を申し上げます。 

  今回の補正は、３点ございまして、まず１点目が国の新型コロナウイルス感染症対応の地方創生

臨時交付金を活用しまして非課税世帯等に対しまして１世帯当たり４万円を給付します電力、ガス、

食料品等の価格高騰重点支援給付金になります。 

 それから２点目が７月１５日の南阿蘇鉄道全線開通に伴います観光イベントの開催に関する補正

となります。 

 最後に３点目が菊陽町と共同で事業を進めております下戸橋補修工事負担金に関する増額補正と

なります。 

  それでは、補正予算書の１ページをお開き願いたいと思います。あわせて補正予算の概要を御参

照いただきたいと思います。 

 第１条で既定の予算の総額に歳入歳出それぞれ１億６千４１８万４千円を追加し、予算の総額を

総額を１７１億４千２１４万１千円とするものです。 
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  それでは歳出から御説明いたします。１１ページをお願いいたします。 

  款３、項１、目１２新型コロナウイルス感染症対策費は電力、ガス、食料品等価格高騰重点支援

給付金事業に係る必要経費を計上いたしております。節１報酬で会計年度任用職員１名分の報酬、

節３職員手当等で期末手当、節８旅費で交通費、節１０需用費で事業に必要な消耗品及び印刷製本

費、節１１役務費で振込手数料及び通信運搬費、節１２の委託料でシステムの改修費用、節１９扶

助費で給付対象世帯４千件分の支援交付金を計上いたしております。 

１２ページをお願いいたします。 

 款７、項１、目３観光費は南阿蘇鉄道の肥後大津駅乗入れ歓迎イベントに係る委託料になります。

款８、項２、目２道路維持費、節１８負担金補助及び交付金は令和４年度から行っております菊陽

町と共同で事業を実施しております下戸橋の補修工事の菊陽町への負担金の増額補正となります。

節１３予備費で所要の財源調整をいたしております。 

続きまして、歳入を御説明いたします。 

１０ページをお願いいたします。 

 款１５、項２、目５総務費国庫補助金は、先ほど歳出のところで説明いたしました交付金事業に

係る新型コロナウイルス感染症対応地方創生臨時交付金になります。 

  以上、よろしくお願いいたします。 

○議 長（桐原則雄） これで提案理由の説明は終わりました。これから質疑を行います。質疑あり

ませんか。 

  永田和彦議員。 

○１３番（永田和彦議員） 質疑いたします。 

  本来ならば所管委員会として委員会で審議したりするものですけれども、今回臨時ということで

南阿蘇鉄道の全線開通に伴う歓迎事業というのが挙げられております。急遽このイベントに対して

一般財源が充てられております。この内容の中に、夜市に取り組んで活性化につなげたいという説

明が全員協議会でもあったと思いますけれども、これを恒久的に例えば毎月開催とか、いろんなこ

とをしていけばそれなりに経費というものが今度はかかってくるわけでありまして、今後のこれ１

回では終わらないというような意図も感じられますんで、そういったときの財源の確保というのも

心配になってきます。逆に考えれば、そういった公金を使ってそういった用意をしてあげる。それ

に出店された利益が出るということはまずは場代を払わんで、そこで売った分だけその利益が上が

っていくというならば、どこでもですけれども家賃があったりとかあるわけですよね。そうなって

きたときににぎわいだして、あすこはよかねとうちも出店したいなと場所がない。いろんなことが

考えられるわけですよ。ですから、今後の展望というのもある程度は示しとかないと、ただ単にや

りました。どなたか出店してください。その調整というものがどうしてもやっぱり必要になってく

るかなと思います。まだどこに依頼するとかいろんなものはまだ決まっていない状況だと。ただう

ちには観光協会もありますし、商工会もあります。もちろんそういったところの団体を使ってより

良き方向で調整役として機能していただきたいと思うものの、それに入っていない方々もおられま
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すので、今後のそういった今回の予算をすることによって、発生する事例として考えられると思う

んですよ。ですから、今後それが成功裏に終わってその後に評価というものをもちろんすると思い

ます。そこから恒久的に当初予算であげていくというようなものになるのか。それともそういった

もう予算にあげなくてもある程度の御負担を願って、こういった一時的な一般財源の持ち出しはな

くなるよと考えられるのか。ここは非常に重要なところだと思うんですよ。今回まではもちろん記

念イベントとして町民の方々にも恐らく納得していただけると思います。可決されると思われます。

そういったことを考えたときに、今後の経費の在り方、町がもつ経費の在り方とは何が正しいのか

と。そういうふうに考えます。この点について質疑いたします。 

○議 長（桐原則雄） 金田町長。 

○町 長（金田英樹） 永田議員の質問にお答えいたします。 

  おっしゃるとおりイベントを今後するにあたって経費というものがかかってくることも考えられ

ます。一つの事例としまして、観光協会で途中管理いただいていた日曜市というものがございます。

そちらのほうも基本的には場代もいただきながらやっていただきましたので、できれば今回はおっ

しゃるように歓迎イベントとして町が旗を振ってしっかりやっていきまして、その中で今後も人が

来てくれる流れをしっかり作っていきたいと思っております。鶏と卵の話でもありますけれども、

出店者としましてもある程度見込みがなければ出店をためらわれるところで、更にそこに場代が多

額にかかるとなりますとイベント自体が盛り上がらなくなってしまいますので、そこのところはし

っかりと今回検証も図りながら務めていきたいというふうに考えているところであります。 

 また、これからイベントまで一月半ほどでありますけども、やはり常々担当にも話しているのが

ＰＤＣＡを回す上でＰがきちんと固まっているからこそチェックが機能して改善につながるという

ふうに考えておりますので、これからただ単にイベントをやって検証を行うのではなくて、更に詰

めて成功モデルをテストマーケティングとして回していって、その中でしっかりと次の道筋につな

げていきたいと思っております。 

  以上になります。 

○議 長（桐原則雄） ほかに質疑ありませんか。 

〔「なし」と呼ぶ者あり〕 

○議 長（桐原則雄） ほかに質疑なしと認めます。これで質疑を終わります。 

 これから討論を行います。まず原案に反対される議員の発言を許します。その後、賛成される議

員の発言を許します。討論はありませんか。 

〔「なし」と呼ぶ者あり〕 

○議 長（桐原則雄） 討論なしと認めます。これで討論を終わります。 

 これから採決を行います。議案第３９号、令和５年度大津町一般会計補正予算（第４号）につい

て）を採決します。この採決は電子採決によって行います。議案第３９号は原案のとおり決定する

ことに、賛成の方は賛成のボタンを、反対の方は反対のボタンを押してください。 

 押し忘れはありませんか。押し忘れはありませんか。 
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〔「なし」と呼ぶ者あり〕 

○議 長（桐原則雄） 押し忘れなしと認め、締め切ります。 

〔全員賛成〕 

○議 長（桐原則雄） 全員賛成です。したがって、議案第３９号は原案のとおり可決されました。 

 これで、本日の日程は全部終了しました。 

 以上で会議を閉じます。令和５年第５回大津町議会臨時会を閉会します。 

 お疲れさまでした。 

午前１１時２０分 閉会 
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地方自治法第１２３条第２項の規定によりここに署名する。 

     令和５年５月２６日 

 

大津町議会議長  桐 原 則 雄 

 

 

 

大津町議会議員  佐 藤 真 二 

 

 

 

大津町議会議員  大 塚 龍一郎 
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